製長子持弓箭 暴徒隨時殺警

警:暴行愈趨激烈 為保人命安全須用相應武力

香港文匯報訊(記者 蕭景源)7月28日晚中西區的大規模騷亂,暴 徒大肆破壞四處放火,瘋狂攻擊防暴警員。警方昨日指出,非法集結的 暴徒針對警察使用各式各樣的致命武器,而且破壞公物,四處放火,嚴 重破壞社會安寧,跡象也顯示他們的暴力行為越演越烈,為了制止暴力 和保障人命安全,警方只能被迫使用相應的武力。據悉,前晚被捕的 49人仍被通宵扣查,當中包括前民陣召集人楊政賢,警方正向律政司 徵詢法律意見,商討是否提出檢控。

一示,雖然警方已經表明反對28日在港 島區由中環遮打花園遊行至中山紀念公園的 申請,但仍協助申請人在中環遮打花園集 會。惟大批人在當天下午3時半左右,即集 會開始約半小時後走出馬路,並向東面及西 面分散,分別佔據西營盤、銅鑼灣一帶的行 車線,導致港島區廣泛地區交通受阻。

根據法例,這已是未經批准的集結。另 一方面,有人在銅鑼灣一帶破壞公物,製造 路障,嚴重阻塞交通。

燒手推車衝警 高處擲物危險

直至當晚7時,於西區警署附近集結的 暴徒向警方投擲磚塊、雜物,警方為此使 用適當武力,即時制止危險行為,希望情 況停止惡化。進行驅散行動時使用催淚 煙,爭取與激進者保持距離,避免近距離 及正面衝突。在驅散過程中,有暴徒於多 處縱火,其中於德輔道中及摩利臣街交界 燃燒手推車上的紙皮和雜物並推向警察, 其後亦有暴徒於皇后大道中及摩利臣街交 界燃燒垃圾桶內雜物,嚴重威脅在場者安 全。

從28日晚上暴徒的襲擊行為和攻擊方式、 武器來看,他們是完全針對警員及不顧後 果,隨時奪命,包括向執勤警員投擲磚頭、 玻璃瓶、油漆彈、腐蝕性液體,有警員被 「丫叉」射出的鋼珠、波子射中,亦有暴徒

岩女察公共關係科高級警司余鎧均昨日表 於林士街附近從高處向警員投擲從路邊拆下 的大型交通指示牌和重型雜物,連燈柱都被

> 警方也在上環文華里檢獲可以作射擊的 弓箭,有網上圖片顯示有人曾手持弓箭,有 人則持約兩米的自製長矛。在驅散行動中檢 獲的武器包括有削尖了的行山棍、棒球棍、 改裝了的鐵通。

拘49人 包括民陣前召集人

警方暫時拘捕至少49人,他們涉嫌干犯 未經批准的集結、藏有攻擊性武器等罪 行。據了解,被捕者中包括民陣前召集人 楊政賢,他涉嫌非法集結被扣留在葵涌警

警方形容近期的暴力衝擊越演越烈,由 起初拆鐵欄、扔鐵支,到現在的縱火及大肆 破壞,已明確向社會傳達了一個訊號,就是 該等行為已嚴重偏離和平表達訴求的原則和 底線,警方予以最強烈的譴責,並有決心將 違法者繩之以法。

另外,警方表示,為減低由示威活動演 變的衝突而使用的催淚煙會影響到附近居 民。因此於行動前已與肇事一帶的管理處 酒店及商戶聯絡,以便相關人士盡早作出相 應安排。行動期間已與附近安老院聯絡,並 於社交媒體及新聞公報提醒附近居民關好門 窗及避免前往相關地方,留在室內地方,保





棍

截圖,指7月27日警 方在元朗西鐵站內追 警員手中的警棍被加 到警棍前端

捕暴徒時,一名防暴 ■膠索鬆脫,滑落

力,並大肆渲染警方使用過分武力,有 「黃媒」記者更「執到寶」對此口誅筆 伐,在警方記者會上不斷窮追猛打。

警方昨日公佈兩張警棍的圖片,澄清 有關警員為現役警務人員,因警棍尾部 在棍尾加上膠索帶固定,由於使用時索 帶鬆脱,由警棍尾部滑到警棍前方,從 而引起誤會。警方強調,不存在警員故 ### 意在警棍上加裝攻擊性的工具。 ■香港文匯報記者

■香港文匯報記者 蕭景源

無要求消防救護勿入示威區

道指28日中西區騷亂期間,消防處控制中 心向各消防局通報行動指令,要求消防救護 來自消防處的錄音,指本周日晚10時許, 留在警方後方安全區候命,不能越過示威者 消防處控制中心向前線救護員及消防員發出 區,有前線消防救護質疑可能拖慢救援,警 方就被傳媒追問有否提出此要求。警方發言 准進入示威範圍,反而警方會盡力協助所有 救護服務,確保傷者可以盡快得到治療。

本周日(28日)晚中西區騷亂中,暴徒 人員安全。

四處放火,亦有人受傷,消防車、救護車多 次出動救援,但有電視新聞台收到一段據稱 上述指令。

警方昨日凌晨被問到是否有向消防處提 人昨晚表示,警察並無要求消防救護人員不 出該要求時,澄清非由警方提出。而消防處 職工會指本周日收到有關行動指令,也曾在 「佔中」和旺暴期間發出,目的是保障前線

警截失車檢武器 暴民辱罵阻執法



查武器車,暴民卻辱罵警員、阻撓執法。 上環暴衝前日深夜被警方清場後,暴徒推 着物資車四散逃走。警方其後在旺角街頭 截查一輛可疑白色客貨車,車上4名男子 逃走,警員截獲3人,但1人逃脱。警員 調查證實客貨車是套假牌失車,車上有牛 肉刀、頭盔、長電筒、手套及口罩等物 名疑犯押上警車載走。

3人被捕 1人逃脫

被捕3名男子分別為姓林司機(35 歲),他涉嫌「擅自取去交通工具」、 「藏有攻擊性武器」及「行使虛假文

由油尖警區刑事調查隊第九隊跟進,正調 查3人偷車及藏有武器動機,不排除與上 環示威者衝擊警方有關。警方正追緝一名 年約30歲至40歲中國籍男子,身高約1.8 逃脱男子所遺下的背囊,背囊內檢獲3把 米,瘦身材,蓄短黑髮,案發時穿白色上 牛肉刀、1支長電筒、3對手套及3個口 衣、牛仔褲及波鞋。

昨午夜零時許,西九龍警區衝鋒隊巡經 拘捕3名男子扣查。 資。警員調查期間遇到大批男女包圍爆粗 登打士街38號對開時,發現一輛載有4名 辱罵,在多次發出警告下,始能順利將3 男子可疑白色客貨車,警員遂上前進行截 查,車上4人落車逃走,經追截當場擒獲 3人,第四名男子則向砵蘭街方向逃去無 員,雙方一度發生口角。

檢獲頭盔鐵筆木梯

警員喝令3名男子面向店舖捲閘高舉雙 書」,姓鄭(25歲)及姓江(45歲)乘 手接受搜身,另在客貨車內發現頭盔、鐵 時才能順利離去。



▲警員調查期間遭多名市民粗口辱罵,警車更 被包圍。 短片截圖

■警員在旺角截停可疑白色客貨車,檢獲攻擊 短片截圖

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方截 客,則涉嫌「藏有攻擊性武器」。案件交 筆、木梯及鐵桶等物品,懷疑客貨車是流 動武器物資庫,進一步調查證實涉事客貨 車為報失車輛及套假牌。

此外,警員再在砵蘭街108號發現懷疑 罩,不排除疑人正準備犯案,以相關罪名

警員封鎖現場調查期間,有多名男女駐 足圍觀及阻撓,不斷要求警員出示委任證 及粗口辱罵,又舉起手機拍攝及挑釁警

警員需要多次發出口頭警告「唔好阻差 辦公」,惟群眾未有理會,當警車接載3 名疑犯準備離開時,在場群眾一度包圍警 車並不斷叫罵及以手機拍攝,警車擾攘多

噴漆毀銀行「天眼」疑違法者避「點相」

香港文匯報訊(記者 蕭 景源)前晚中上環騷亂夜, 暴徒大肆破壞公物,昨晨示 威現場滿目瘡痍,上環一帶 路面留下大量雜物,包括磚 頭、竹枝等;牆面到處被噴 漆塗污,清潔工忙於清理。 有兩間銀行面對街道的閉路 視。

電視,分別被噴漆破壞,警方將案件列為 刑事毀壞案進行調查,疑暴徒避免違法行 動被閉路電視攝下而進行破壞,昨日有警 員到場翻看附近閉路電視片段,正追緝歹 徒歸案。

事發灣仔軒尼詩道265號至267號創興 銀行,昨晨8時半職員返回銀行時,發現 櫃員機上方的閉路電視被噴紅油,遂報 警處理。警方接報到場,翻查閉路電 視,將案件列作刑事毀壞案。昨晨9時 許,中環德輔道中一間找換店門外,職 員亦發現6部閉路電視鏡頭遭人噴漆遮 蔽,於是報警,警方展開調查。

前晚警民衝突過後,上環一帶路面留 牆,並剷走被掘起的磚頭。



竹枝,以及多枚催淚彈 殼。有電話亭遭拆毀,路 面遺下多個被拆下的路 牌。警方在衝突中使用的 武器殘骸,同樣被遺留在 路面上,包括橡膠子彈 殼、使用過的催淚彈等。

下大量雜物,包括磚頭、

有西環居民指,住在十三樓都聞到催淚 彈刺鼻氣味。昨晨干諾道中一段路面, 整排欄杆被人拆走,相信被示威者用於 製作路障。目前欄杆處暫時拉上膠帶, 隔開行人和行車道。

上環橋墩下遺留大量竹枝、磚頭等 「武器」,到處都有噴漆。上環永安中 心對開行人路,磚頭被人掘起,散磚滿 地,附近交通燈亦被破壞、跌下地面, 目前被套上垃圾袋。文華里電車站亦被 人噴上黑色區徽圖案,附近下水道坑渠 內亦發現多個催淚彈殼。附近多個商場 外牆都被噴漆,工人忙於清洗大廈外

「光復元朗」遊行的申請人、有「港 獨」背景的鍾健平,前日被警方拘捕後 仍被扣查,據悉昨晨5時許,鍾報稱背部 傷患被送到大埔那打素醫院留醫,並由 警員看守,暫未獲保釋,警方指鍾健平 涉嫌組織未經批准集結,此外元朗騷亂 事件至今,警方共拘捕13人,分別涉嫌 組織未經批准集結、非法集結、藏有攻 擊性武器及襲擊等。

另一名向警方申請27日「光復元朗」

台發放有關消息,指鍾健平於28日下午 在維園出席電台節目後,被警方帶走, 先後到過跑馬地、灣仔及大埔警署,並 帶鍾健平到其元朗住所搜查。警方28日 下午證實,已拘捕元朗遊行申請人的鍾 健平,指他涉嫌組織未經批准集結,強 調警方及遊行上訴委員會已表明因遊行 涉及高風險而反對,但申請人鍾健平仍 前往元朗參與有關活動,根據他受訪片 段與言論,警方有合理理由拘捕他。